
Referat fra bestyrelsesmøde i Skæring Fællesråd d. 7. November 2023. 

Deltagere: Lise-Lotte, Ivar, David, Sussie, Mikkel, Simon, Annbritt, Sanne 

Fraværende:  

Referent: Annbritt 

Formanden bød Sanne Krause velkommen som suppleant i bestyrelsen. Sanne repræsenterer 

grundejerforeningen Skæring Hede Nord. Bestyrelsen er meget tilfreds med, at Sanne vil deltage i 

bestyrelsesarbejdet.  

 

Dagsorden 

1. Opfølgning fra sidste møde 
 

Områdebeskrivelse 
 
Sussie overtager at lave udkast til en områdebeskrivelse. 
Mikkel mener, det første udkast skal laves ”quick and dirty”. 
Første udkast sendes ud til grundejerforeningerne for feedback. 
Ligeledes er der kommet henvendelse fra egnsarkivet. Muligvis ligger der noget brugbart hos dem. 
Der er åbent hus hos dem lørdag d. 11 november mellem 11 og 15, ligger på Virupvej 71. 
Egnsarkivet foreslår, at vi optager hinanden som medlemmer, uden betaling og uden stemmeret. 
Det vil dog give udfordringer at skulle lave en kategori for ikke-betalende medlemmer. Så det bør være på 
almindelige medlemsvilkår. 
Vi melder os gerne ind som medlemmer hos egnsarkivet, og kontakter egnsarkivet, i forhold til at blive 
medlem af vores facebook gruppe, så han kan få referaterne til arkivet. 
 

2. Nyt fra trafikudvalget 
 
Der er modtaget et forslag fra grundejerforeningen Skæring Hede Nord. 
En arbejdsgruppe fra Skæring Hede Nord ønsker at deltage i et udvalg, der vedrører trafikken, med 
formål at få speedet processen op i forhold til kommunen. 
Arbejdsgruppen kan eventuelt inddrages i at forsøge at få medier i tale og skaffe opbakning til det, 
der ønskes ændret i området. 
Det foreslås, at der holdes møde med dem for at finde ud af, om der er fælles fodslag. 
 
Åstrup strandvej ligger med en status hvor der skal undersøges afvandingsmuligheder, før der kan 
snakkes om løsninger for trafikken på vejen. 
 
 

3. Nyt fra Miljø- og naturudvalget 
 
I midt september indgav Skæring Fællesråds Natur- og Miljøudvalg et høringssvar, vedrørende 
solceller ved Studstrupværket. En hændelig fejl gjorde dog at vi udpegede området som et Ramsar 
område, men der er i stedet tale om et Overdrev. Overdrev huser dog ofte beskyttede dyr og falder 
derfor til tider under Natura 2000 også. Overdrevets dyreliv er ofte afhængige af ferskvand - og 
bækken der løber ml. solcelleparken og Overdrevet vil være denne kilde. På denne baggrund er de 
generelle pointer i vores høringssvar stadig gældende, på trods af begrebsforbytningen.  



 
Planen for solcellerne er lavet tilbage i 2020, før der var et fællesråd. Der er tale om en masterplan, 
men der ligger endnu ingen ansøgte projekter for området. 
 
Der skal undersøges muligheden for at få folkeskov i Skæring, da der efter sigende skulle være en 
del penge, men de mangler ansøgninger til det. 
Man kan evt spørge Skødstrup, hvordan processen har været i forhold til at søge om det. 
Teknik og miljø kontaktes angående skovrejsning. Karen Blixensvej 7, men vi skal vide hvilken 
afdeling. 
 
Der er lagt op til en børneskov på skolens område, men der er allerede modstand imod det fra 
beboere i Skæring. 
 
Derudover skal der holdes et møde i udvalget. 
Det skal blandt andet undersøges, hvordan der klages til kommunen, når entreprenører ødelægger 
naturen, feks med køreplader til store maskiner. Mulighederne for at indgive klager angående dette 
findes, men proceduren skal klarlægges. 
 
Skal der laves årligt høftepleje arrangement? 
- prioritering i forhold til kystsikring. 
Hvilke tilladelser kræves der? 
Stenbank i Aarhus kommune, hvordan får man sten fra den? 
 

4. Nyt fra kommunikation  
Der er kommet to henvendelser, med ønske om, at Fællesrådet udleverer kontaktoplysninger på de 

grundejerforeninger, som er medlem af Fællesrådet. Der er nogle GDPR regler, der kan risikere at 

blive brudt ved videregivelse af oplysninger. 

Der bør laves en liste på hjemmesiden med grundejerforeningerne som er medlem af Fællesrådet. 

Det blev aftalt, at vi satser på at få dette på plads ved næste generalforsamling. Det er kassereren 

som har bolden. 

 

5. Økonomi 
Ikke noget nyt 
 

6. Evt. 
Samlingspunktet kan bruges gratis af foreninger, hvis møderne er åbne. 
Lise-Lotte er indkaldt til formandsmøde d. 11 Januar. 
På næste bestyrelsesmøde skal der planlægges generalforsamling. 
 
Hvordan får man oplyst nytilflyttere om reglerne i forhold til at bevare naturen i området og 
hvordan opfordres der til omtanke i forhold til naturbevarelse? 
Kan der holdes et infomøde? 
 
Næste møde er d. 10 Januar 

 

  


